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 المجال المغناطيس  ورقة عمل الوحدة الرابعة : 
 

 الطريقة الصحيحة لتحديد اتجاه المجال المغناطيس  عند نقطة داخله تتم بوضع عند تلك النقطة:  .1

 قطب جنوب   مفرد حر الحركة.  ب( قطب شمال  مفرد حر الحركة.  أ (

ة.  )ج  شحنة موجبة.  د ( بوصلة صغي 

 على مجال مغناطيس  منتظم، فإنه يتأثر بقوة مغناطيسية:  (𝒗)إذا أدخل جسيم مشحون بسرعة  .2
ً
 عموديا

.  ب( تكسبه طاقة حركية.  أ (
ً
 مركزيا

ً
 تكسبه تسارعا

.  )ج
ً
 تغي  مقدار سرعته.  د ( تبذل عليه شغلا

 باتجاه متعامد معه، فإن سرعته:  .3
ً
 منتظما

ً
 مغناطيسيا

ً
 عند دخول جسيم مشحون مجالا

  المقدار و الاتج أ (
ز
  المقدار فقط.  ب( اه. تتغي  ف

ز
 تتغي  ف

  الاتجاه فقط.  )ج
ز
.  د ( تتغي  ف

ً
 و اتجاها

ً
 تبقى ثابتة مقدارا

  العلاقة  .4
ز
𝑭𝑩)ف

⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝒒 𝒗⃗⃗  ⃗ × �⃗⃗� ) :على إحدى الصور الآتية 
ً
 ، تكون دائما علاقة المتجهات معا

ورة أن تعامد  (𝒗)تعامد  (𝑭𝑩) أ (  . (𝑩)، و ليس بالضز

ورة أن تعامد  (𝑩)مد تعا (𝑭𝑩) ب (  . (𝒗)، و ليس بالضز

ورة أن يتعامد  (𝑩)و  (𝒗)ة مع كل من تعامدم (𝑭𝑩) ج ( .  (𝑩)و  (𝒗)، و ليس بالضز
ً
 معا

 .، جميعهم متعامدين مع بعضهم  (𝑩)و  (𝒗)و  (𝑭𝑩) د (

  من أجل:  .5
 
  مسارع السينكروترون مجال كهرباب

ز
 يستخدم ف

 المشحونة بتسارع مركزي.  تزويد الجسيمات أ (

 تزويد الجسيمات المشحونة بطاقة حركية.  ب (

.  ج (   لولب  
  مسار حلقى

ز
 تغيي  مسار الجسيمات لإبقائها ف

 انتاج موجات كهرومغناطيسية.  د (

ون نحو محور  .6 فدخل بشكل عمودي على مجال مغناطيس  منتظم، إذا علمت أنه تأثر لحظة دخوله بقوة  (𝒙+)تحرك إلكيى

 ، نستنتج أن اتجاه المجال المغناطيس  نحو محور : (𝒛−)مغناطيسية نحو محور 

 (𝒙−) د ( (𝐳+) ج ( (𝒚−) ب ( (𝒚+) أ (
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  الشكل المجاور، إذا كانت  .7
ز
  الملف فإن مقدار المجال المغناطيس  المحصل عند النقطة  (𝑰)ف

ز
  المار ف

 
 (𝑪)ه  التيار الكهرباب

 يساوي: 

 أ (
𝝁° 𝑰

𝟔 𝑹
 ب( 

𝝁° 𝑰

𝟏𝟐 𝑹
 

 

 )ج
𝝁° 𝑰

𝟏𝟔 𝑹
 د ( 

𝝁° 𝑰

𝟑𝟐 𝑹
 

  الاتجاه، كما  .8
ز
ز ف   المقدار و متعاكستي 

ز
ز ف ز متساويتي  ون بشكل عمودي على مجال مغناطيس  منتظم بسرعتي  أدخل بروتون و إلكيى

. بإهمال وزن كل منهما، ن ز   الشكل المجاور، فاتخذا مسارين دائريي 
ز
: ف  

ز
ون متماثلان ف وتون و الإلكيى  ستنتج أن الي 

  كل منهما.  أ (
ز
  أثرت ف

 القوة المركزية البى

 

 التسارع المركزي الذي اكتسبه كل منهما.  ب(

 اتجاه الحركة الدائرية لكل منهما.  )ج

 نصف قطر المسار الدائري لكل منهما.  د (

  الشكل ال .9
ز
  موصلان طويلان مستقيمان متوازيان كما ف

 
  كل منهما تيار كهرباب

ز
ون بالنقطة (𝑰)مجاور، يمر ف ، (𝑪). عند مرور إلكيى

ز عندما يكون اتجاه حركته نحو:   فإنه لا يتأثر بقوة المجال المغناطيس  المحصّل الناش   عن الموصلي 

 (𝒚+) ب( (𝒛−) أ (

 

 (𝒙+) د ( (𝒚−) )ج

,𝟏)ثلاث ملفات لولبية  .10 𝟐,   (𝑵)عدد لفاته  و  (𝒍)، طول الأول (𝟑
ز
و  (𝒍)، و طول الثالث (𝑵)و عدد لفاته  (𝟐𝒍)، و طول الثاب

  محور (𝟐𝑵)عدد لفاته 
ز
تيب التنازل  للملفات وفق المجال المغناطيس  المتولد ف   نفسه، فإن اليى

 
  الكهرباب

 
. إذا مر التيار الكهرباب

 𝑩𝒎𝒂𝒙)كل منها 

 
→ 𝑩𝒎𝒊𝒏 ) : 

,𝟏) أ ( 𝟐, ,𝟏) ب ( (𝟑 𝟑, ,𝟑) ج ( (𝟐 𝟏, ,𝟑) د ( (𝟐 𝟐, 𝟏) 
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 على مجال مغناطيس  منتظم مقداره (𝝁𝑪 𝟓)قذف جسيم شحنته  .11
ً
.𝟎)، عموديا 𝟒 𝑻)  يتجه نحو محور(−𝒙) فتأثر لحظة ،

.𝟎)دخوله إل المجال بقوة مغناطيسية مقدارها  𝟔 𝑵)  نحو محور(+𝒛) المجال المغناطيس  . إن سرعة دخول الجسيم إل

 تساوي: 

𝟏𝟐) أ ( × 𝟏𝟎𝟓 𝒎/𝒔)  باتجاه(−𝒚) )𝟑) ب × 𝟏𝟎𝟓 𝒎/𝒔)  باتجاه(– 𝒚) 

𝟏𝟐) )ج × 𝟏𝟎𝟓 𝒎/𝒔)  باتجاه(+𝒚) ) 𝟑) د × 𝟏𝟎𝟓 𝒎/𝒔)  باتجاه(+𝒚) 

ون بشكل عمودي على مجال مغناطيس  منتظم، فاتخذا مسارين دائ .12   نصف القطر. عند أدخل بروتون و إلكيى
ز
ز ف ز متساويي  ريي 

ون إل المجال، فإن:  وتون و الإلكيى   دخول الي 
 مقارنة سرعبى

  المقدار، و لهما الاتجاه نفسه.  أ (
ز
 سرعتيهما متساويتان ف

  الاتجاه.  ب (
ز
  المقدار،  و متعاكستان ف

ز
 سرعتيهما متساويتان ف

ون ج ( وتون أكي  من سرعة دخول الإلكيى  ، و لهما الاتجاه نفسه. سرعة دخول الي 

  الاتجاه.  د (
ز
ون، و متعاكستان ف وتون أصغر من  سرعة دخول  الإلكيى  سرعة دخول الي 

من المطياف على انتقاء الجسيمات  (أ). يعمل الجزء (ب)و  (أ)يمثل الشكل المجاور جهاز مطياف الكتلة، الذي يتكون من الجزأين  .13

 :  
ز
 المشحونة المتماثلة ف

 السرعة ب( الكتلة أ (

 

 نوع الشحنة د ( مقدار الشحنة )ج

 على نصف قطر المسار الدائري (ب)و  (أ)يمثل الشكل المجاور جهاز مطياف الكتلة، الذي يتكون من الجزأين  .14
ً
   (𝒓). اعتمادا

ز
ف

 ، يتم تحديد أحد الآتية للجسيمات المشحونة: (ب)الجزء 

 عةمقدار السر  ب( مقدار الشحنة أ (

 

 نسبة السرعة إل الكتلة د ( نسبة الشحنة إل الكتلة )ج
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. المجال المغناطيس  المحصل عند  .15 ز ز متعاكسي    الشكل المجاور، موصلان مستقيمان طويلان متوازيان، يحملان تيارين كهربائيي 
ز
ف

 منتصف المسافة بينهما يساوي: 

𝟏) أ ( × 𝟏𝟎−𝟓 𝑻)  نحو(+𝒚) )𝟏) ب × 𝟏𝟎−𝟓 𝑻)  نحو(−𝒚) 

 
𝟑) )ج × 𝟏𝟎−𝟓 𝑻)  نحو(+𝒚) ) 𝟑) د × 𝟏𝟎−𝟓 𝑻)  نحو(−𝒚) 

 

  الشكل المجاور، موصل مستقيم طوله  .16
ز
  مقداره  (𝒄𝒎 𝟑𝟎)ف

 
  مجال مغناطيس  منتظم  (𝑨 𝟓)يمر فيه تيار كهرباب

ز
مغمور ف

.𝟎)مقداره  𝟐 𝑻)الموصل تساوي: . إن ال  
ز
  يؤثر بها المجال ف

 قوة المغناطيسية البى

.𝟎) أ ( 𝟏𝟖 𝑵)  نحو(+𝒛) )𝟎) ب. 𝟏𝟖 𝑵)  نحو(−𝒛) 

 

.𝟎) )ج 𝟐𝟒 𝑵)  نحو(+𝒛) ) 𝟎) د. 𝟐𝟒 𝑵)  نحو(−𝒛) 

  الشكل المجاور، موصلان مستقيمان .17
ز
، فإذا كان المجال المغناطيس  المحصّل (𝑰𝟐)و  (𝑰𝟏)متوازيان يمر فيهما تياران كهربائيان  ف

ز عند النقطة  ، فإن مقدار و اتجاه التيار  (𝒙)الناش   عن الموصلي 
ً
 يساوي:  (𝑰𝟐)يساوي صفرا

𝑰𝟐) أ ( = 𝟐 𝑰𝟏)  نحو(+𝒛) )ب (𝑰𝟐 =
𝟏

𝟐
 𝑰𝟏)  نحو(+𝒛) 

𝑰𝟐) )ج  = 𝟐 𝑰𝟏)  نحو(−𝒛)  د ) (𝑰𝟐 =
𝟏

𝟐
 𝑰𝟏)  نحو(−𝒛) 

18.   
 
  الشكل المجاور، حلقة دائرية يمر بها تيار كهرباب

ز
  الموقع (𝑰)ف

ز
  (𝒙). وضع ف

ً
 كهربائيا

ً
، فكان (𝝅 𝑰)موصل مستقيم يحمل تيارا

 على اتجاه التيار  (𝒚). إذا نقل الموصل إل الموقع (𝑩)يساوي  (𝑪)مقدار المجال المغناطيس  المحصّل عند مركز الحلقة 
ً
محافظا

 يصبح:  (𝑪)المار فيه، فإن مقدار المجال المغناطيس  المحصّل عند النقطة 

 أ (
𝟏

𝟑
 𝑩 )ب 

𝟑

𝟒
 𝑩 

 

 𝟎 د ( 𝑩 )ج
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19.  
ً
 كهربائيا

ً
  الشكل المجاور، موصل مستقيم يحمل تيارا

ز
  المجال المغنا (𝒂)، النقطة (𝑰)ف

ز
  تقع ف

ز
طيس  الناش   عن مرور التيار ف

ون بالنقطة    يمر فيها إلكيى
  اللحظة البى

ز
، فإنه يتأثر بقوة مغناطيسية يكون (𝒙−)باتجاه  (𝒗)بسرعة مقدارها  (𝒂)الموصل. ف

 اتجاهها نحو: 

 (𝒚−) ب( (𝒛−) أ (

 

 (𝒚+) د ( (𝒛+) )ج

:  (𝝁)وحدة قياس النفاذية المغناطيسية  .20  ه 

 أ (
𝑻 ∙ 𝒎

𝑨
 ب ( 

𝑨

𝑻 ∙ 𝒎
 ج ( 

𝑨 ∙ 𝒎

𝑻
 د ( 

𝑻

𝑨 ∙ 𝒎
 

   (𝒄𝒎 𝟐𝟓)إذا وضع موصل مستقيم طوله  .21
 
  مجال مغناطيس  مقداره  (𝑨 𝟖)و يمر فيه تيار كهرباب

ز
.𝟐)ف 𝟓 𝑻) يصنع زاوية ،

 مع اتجاه التيار، فإن الموصل يتأثر بقوة مغناطيسية مقدارها:  (°𝟑𝟎)مقدارها 

.𝟐 ب ( 𝑵 𝟎 أ ( 𝟓 𝑵 ) 𝟐𝟓𝟎 ج 𝑵 ) 𝟐𝟓𝟎𝟎 د 𝑵 

𝑰𝟏)موصلان مستقيمان طويلان متوازيان يمر فيهما تياران كهربائيان متعاكسان  .22 = 𝟔. 𝟒 𝑨)  و(𝑰𝟐 = 𝟑. 𝟐 𝑨) و البعد بينهما ،

(𝟒 𝒄𝒎) منتصف المسافة بينهما يساوي: ، إن مقدار المجال  
ز
 المغناطيس  المحصّل عند نقطة ف

.𝟗 أ ( 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟓 𝑻 ) 𝟑 ب. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟓 𝑻 ) 𝟗 ج. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟕 𝑻 ) 𝟑 د. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟕 𝑻 

  الشكل المجاور،  .23
ز
 على البيانات المثبتة ف

ً
ز القوة المغناطمعتمدا  للعلاقة بي 

ً
 بيانيا

ً
ز تمثيلا   موصل  (𝑭𝑩)يسية و الذي يبي 

ز
المؤثرة ف

  
 
  مجال مغناطيس  منتظم و التيار الكهرباب

ز
، و يتعامد طوله مع (𝒄𝒎 𝟒𝟎)المار فيه، إذا كان طول الموصل  (𝑰)مستقيم مغمور ف

  الموصل يساوي: 
ز
، فإن مقدار المجال المغناطيس  المؤثر ف  المجال المغناطيس 

.𝟏 أ ( 𝟓 𝑻 )𝟎 ب. 𝟔𝟕 𝑻 

 

.𝟐 )ج 𝟒 𝑻 ) 𝟏 د. 𝟑𝟑 𝑻 
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  الشكل المجاور،  .24
ز
 على البيانات المثبتة ف

ً
يساوي  (𝑪)إذا علمت أن المجال المغناطيس  المحصّل عند النقطة معتمدا

(𝟐 × 𝟏𝟎−𝟓 𝑻)  
 
  الموصل يساوي:  (𝑰)، فإن مقدار التيار الكهرباب

ز
 المار ف

.𝟎 أ ( 𝟔 𝑨 )𝟐 ب 𝑨 

 

 𝑨 𝟏𝟐 د ( 𝑨 𝟒 )ج

25.   
  الشكل المجاور، و الذي يمثل المسارات البى

ز
 على البيانات المثبتة ف

ً
  الكتلة و السرعة معتمدا

ز
اتخذتها أربعة جسيمات متماثلة ف

 هو: (𝑩)عندما أدخلت بشكل عمودي على مجال مغناطيس  منتظم 
ً
 ، إن الجسيم ذو الشحنة الموجبة الأقل مقدارا

 𝒃 ب( 𝒂 أ (

 

 𝒅 د ( 𝒄 )ج

ز  .26   مجال مغناطيس  منتظم  (𝒃)و  (𝒂)يمثل الشكل المجاور مسارين دائريي 
ز
ون، يتحركان ف بالسرعة  (𝑩)لكل من بروتون و إلكيى

  المسار: 
ز
ون ف  نفسها. تكون حركة الإلكيى

 دوران عقارب الساعة عكس اتجاه (𝒂) ب( مع اتجاه دوران عقارب الساعة (𝒂) أ (

 

 عكس اتجاه دوران عقارب الساعة (𝒃) د ( مع اتجاه دوران عقارب الساعة (𝒃) )ج

27.   
 
  ملف لولب   عدد لفاته  (𝑰)المجال المغناطيس  الناش   عن التيار الكهرباب

ز
عند نقطة تقع داخله و بعيدة   (𝒍)و طوله  (𝒏)المار ف

 عن طرفيه يساوي: 

 أ (
𝝁° 𝑰 𝒏

𝒍
 ب ( 

𝝁° 𝑰 𝒍

𝒏
 ج ( 

𝝁° 𝑰 𝒏

𝟐 𝝅 𝒍
 د ( 

𝝁° 𝑰 𝒍

𝟐 𝝅 𝒏
 

28.  
ً
 كهربائيا

ً
  الشكل المجاور، يكون المجال  (𝑰)موصلان مستقيمان طويلان يحمل كل منهما تيارا

ز
ز ف ز الموضحي  بالاتجاهي 

 المغناطيس  المحصّل أكي  ما يمكن عند النقطة: 

 𝒃 ب( 𝒂 (أ 

 
 𝒅 د ( 𝒄 )ج
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 نصف قطر الجزء الدائري منه  .29
ً
 مقداره (𝟓𝝅 𝒄𝒎)يوضح الشكل المجاور موصلا

ً
 كهربائيا

ً
، المجال (𝑨 𝟔)، و يحمل تيارا

 يساوي:  (𝑪)المغناطيس  الناش   عن الموصل عند النقطة 

𝟔) أ ( × 𝟏𝟎−𝟔 𝑻)  باتجاه(+𝒛) )𝟔) ب × 𝟏𝟎−𝟖 𝑻)  باتجاه(+𝒛) 

 

𝟔) )ج × 𝟏𝟎−𝟔 𝑻)  باتجاه(−𝒛) ) 𝟔) د × 𝟏𝟎−𝟖 𝑻)  باتجاه(−𝒛) 

، ينعدم المجال  .30  
 
  كل منهما تيار كهرباب

ز
ز يمر ف ز متوازيي  ز مستقيمي  ز موصلي    الشكل المجاور الذي يبي 

ز
 على البيانات المثبتة ف

ً
معتمدا

  الذي يحمله الموصل  (𝒂)حصّل عند النقطة المغناطيس  الم
 
 يساوي:  (𝒙)إذا كان التيار الكهرباب

ز  (𝑨 𝟔) أ (  نحو اليسار (𝑨 𝟔) ب( نحو اليمي 

 

ز  (𝑨 𝟏𝟐) )ج  نحو اليسار (𝑨 𝟏𝟐) د ( نحو اليمي 

  مقداره  .31
 
  الطول يمر فيه تيار كهرباب

 
  مجال مغناطيس  منتظم مقداره م (𝑨 𝟓)موصل مستقيم لا نهاب

ز
𝟑)غمور ف × 𝟏𝟎−𝟓 𝑻) ،

  الشكل المجاور. إن مقدار المجال المغناطيس  المحصّل عند النقطة 
ز
 يساوي:  (𝒂)كما ف

𝟏 أ ( × 𝟏𝟎−𝟓 𝑻 )𝟐 ب × 𝟏𝟎−𝟓 𝑻 

 

𝟑 )ج × 𝟏𝟎−𝟓 𝑻 ) 𝟒 د × 𝟏𝟎−𝟓 𝑻 

  مقداره موصل مستقيم لا نه .32
 
  الطول يمر فيه تيار كهرباب

 
  مجال مغناطيس  منتظم مقداره  (𝑨 𝟓)اب

ز
𝟑)مغمور ف × 𝟏𝟎−𝟓 𝑻) ،

  
ز
  الشكل المجاور. إن القوة المغناطيسية المؤثرة ف

ز
 من طول الموصل تساوي:  (𝒄𝒎 𝟒𝟎)كما ف

𝟒)  أ ( × 𝟏𝟎−𝟓 𝑵)  نحو(−𝒙) )𝟔)  ب × 𝟏𝟎−𝟓 𝑵)  نحو(– 𝒙) 

 

𝟒)  )ج × 𝟏𝟎−𝟓 𝑵)  نحو(+𝒙) ) 𝟔)  د × 𝟏𝟎−𝟓 𝑵)  نحو(+𝒙) 

 

 

 



ياء  ز            المجال المغناطيس    الرابعةالوحدة  اختيار من متعدد (  )ورقة عمل  مادة الفي 

 

 0798195988/    عثمان أبو طربوش                                8
 

  جسيم مشحون متحرك، مقدار الشحنة و سرعة الجسيم،  .33
ز
  تؤثر ف

  يعتمد عليها مقدار القوة المغناطيسية البى
من العوامل البى

 حيث تزداد القوة: 

 زيادة السرعة و زيادة الشحنة. ب ب( بزيادة السرعة و نقص الشحنة.  أ (

 بنقص السرعة و نقص الشحنة.  د ( بنقص السرعة و زيادة الشحنة.  )ج

34.  :  عند تمثيل المجال المغناطيس  المنتظم بخطوط مجال، فإنها تتصف بواحدة مما يلى 

 خطوط متوازية و المسافات بينها غي  متساوية.  ب( خطوط متوازية و المسافات بينها متساوية.  أ (

 خطوط منحنية تشكل حلقات دائرية غي  مقفلة.  د ( خطوط منحنية تشكل حلقات دائرية مقفلة.  )ج

  (𝒙+)يتحرك أيون موجب باتجاه  .35
 
  أي اتجاه (𝒚+)باتجاه  (𝑬)، داخل غرفة مفرغة فيها مجال كهرباب

ز
  الشكل المجاور. ف

ز
، كما ف

  الجسيم 
ز
 بقوة تجعله لا ينحرف عن مساره؟يجب توليد مجال مغناطيس  بحيث يمكن أن يؤثر ف

 (𝒚−)باتجاه محور  ب( (𝒚+)باتجاه محور  أ (

 

 (𝒛−)باتجاه محور  د ( (𝒛+)باتجاه محور  )ج

 يستخدم المجال المغناطيس  لحساب الشحنة النوعية للجسيمات، ماذا يقصد بالشحنة النوعية؟ .36

 جسيم إل مرب  ع كتلته. نسبة شحنة ال ب( نسبة كتلة الجسيم إل مرب  ع شحنته.  أ (

 نسبة شحنة الجسيم إل كتلته.  د ( نسبة كتلة الجسيم إل شحنته.  )ج

ز باتجاه  .37 ز  (𝑸)و  (𝑷)، النقطتان (𝒛−)سلكان مستقيمان متوازيان لا نهائيا الطول، يحملان تيارين متساويي  تبعدان عن السلكي 

  الشكل المجاور. كيف يكون اتجاه 
ز
ز مسافات متساوية، كما ف  ؟(𝑷,𝑸)المجال المغناطيس  المحصّل عند النقطتي 

 . (𝒚+)باتجاه  (𝑸)، و عند (𝒙+)باتجاه  (𝑷)عند  أ (

 

 . (𝒚−)باتجاه  (𝑸)، و عند (𝒙−)باتجاه  (𝑷)عند  ب(

 . (𝒙−)باتجاه  (𝑸)، و عند (𝒙+)باتجاه  (𝑷)عند  )ج

 . (𝒚−)باتجاه  (𝑸)، و عند (𝒚+)باتجاه  (𝑷)عند  د (
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 مهملى  الكتلة، كما (𝒈 𝟓𝟎)و كتلته  (𝒄𝒎 𝟓)طوله سلك  .38
ز ز رفيعي   قطب   مغناطيس ) مجاله منتظم ( بواسطة سلكي 

ز ق بي 
ّ
، معل

  
 
  الشكل المجاور. عندما يسري فيه تيار كهرباب

ز
. إن مقدار المجال المغناطيس  (°𝟏𝟒)ينحرف عن العمودي بزاوية  (𝑨 𝟏𝟎)ف

 يساوي: 

.𝟎 أ ( 𝟏𝟐𝟓 𝑻 )𝟎 ب. 𝟐𝟓 𝑻 

 

.𝟏 )ج 𝟐𝟓 𝑻 ) 𝟐 د. 𝟓 𝑻 

  مجال مغناطيس  منتظم، مبى يزداد نصف قطر المسار الدائري للجسيم .39
ز
 ؟ عندما يتحرك جسيم مشحون حركة دائرية ف

 بنقص المجال المغناطيس  و زيادة الكتلة.  ب( بزيادة المجال المغناطيس  و زيادة الشحنة.  أ (

 بزيادة المجال المغناطيس  و نقص الكتلة.  د ( كتلة و نقص السرعة. بنقص ال )ج

  الشكل المجاور قطبان مغناطيسيان مختلفان متجاوران، و النقطتان  .40
ز
,𝒂)ف 𝒃)  إذا دخل . ز   المجال المغناطيس  للقطبي 

ز
تقعان ف

ون منطقة المجال، فإنه يتأثر بأكي  قوة مغناطيسية إذا كان يتحرك بسرعة 
 لحظة مروره بالنقطة:  (𝒗)إلكيى

 (𝒙+)، باتجاه  (𝒃) ب( (𝒙+)، باتجاه  (𝒂) أ (

 

 (𝒚+)، باتجاه  (𝒃) د ( (𝒚+)، باتجاه  (𝒂) )ج

.𝟑)جسيم شحنته قذف  .41 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟏𝟖 𝑪)  𝟐)بسرعة ابتدائية × 𝟏𝟎𝟔 𝒎/𝒔)  𝟎)داخل مجال مغناطيس  منتظم. 𝟓 𝑻) بحيث ،

ز جب . أ(𝒓)تتعامد سرعة الجسيم مع المجال، إذا علمت أن الجسيم سلك مسارا دائريا نصف قطره  ز التاليتي   : عن الفقرتي 

  القوة المغناطيسية مقدار(𝑭𝑩)  الجسيم بوحدة  
ز
  تؤثر ف

 يساوي:  (𝑵)البى

.𝟑 أ ( 𝟐 × .𝟑 ( ب 𝟏𝟎−𝟏𝟐 𝟐 × .𝟏 ( ج 𝟏𝟎−𝟏𝟑 𝟔 × .𝟏 ( د  𝟏𝟎−𝟏𝟐 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟑 

  القوة المغناطيسية  الذي تبذلهالشغل(𝑭𝑩) يساوي:  ورةخلال نصف دالجسيم  على 

 صفر د ( 𝝅 𝒓𝟐 𝑭𝑩 ج ( 𝝅 𝒓 𝑭𝑩 2 ب ( 𝝅 𝒓 𝑭𝑩 أ (
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𝟔) مغناطيس  منتظممجال  .42 × 𝟏𝟎−𝟐 𝑻)  مستوى عمودي عليه أيون موجب الشحنة بحيث يكمل دورة  
ز
واحدة يدور داخله و ف

  زمن 
ز
.𝟎)ف 𝟐 𝒎𝒔) ،فإن الشحنة النوعية لهذا الأيون بوحدة (𝑪/𝒌𝒈) تساوي : 

  𝟐الدائرة = محيط 𝝅 𝒓 

 أ (
𝝅

𝟑
× 𝝅 𝟑 ( ب 𝟏𝟎𝟔 ×  ( ج 𝟏𝟎𝟔

𝝅

𝟔
× 𝝅 𝟔 ( د  𝟏𝟎𝟔 × 𝟏𝟎𝟔 

  الشحنات الكهربائية المتحركة فيه، و هذه الشحنات يستخدم  .43
ز
أنبوب الأشعة المهبطية لاستقصاء تأثي  المجال المغناطيس  ف

 : ه  

ونات  أ (  تتحرك تحت ضغط هواء منخفض حبى لا تفقد طاقتها الحركية. إلكيى

ونات  ب (  تفقد طاقتها الحركية. حبى  مرتفعتتحرك تحت ضغط هواء إلكيى

 موجبة تنطلق من المهبط نحو المصعد بسرعة منخفضة. أيونات  ج (

 . عاليةموجبة تنطلق من المهبط نحو المصعد بسرعة أيونات  د (

  جزءان  .44
ز
  يتصلان معا فينقل أحدهما التف

 
ز من الكربون تتصلان مع  المحرك الكهرباب يار إل الآخر، الجزء الأول مكون من قطعتي 

  أسطوانة موصلة، الجزءان ع
  مكون من نصقز

ز
تيب، هما: مصدر التيار، و الجزء الثاب  لى اليى

 و الفرشاتانالملف  ب( و الملفالعاكس  أ (

 و العاكسالفرشاتان  د ( و قطبا المغناطيسالملف  )ج

ز  .45 ، و النقاط الشكل يبي   
 
, 𝒎)المجاور موصلا يسري فيه تيار كهرباب 𝒏 , 𝒐 , 𝒑)  تقع بالقرب من الموصل، إذا كانت(𝒅𝑳)  قطعة من

  لا ينشأ عندها مجال مغناطيس  من القطعة 
: (𝒅𝑳)الموصل، فإن النقطة البى  ، ه 

 (𝒏) (ب (𝒎) أ (

 

 (𝒑) ( د  (𝒐) )ج

 

 

 



ياء  ز            المجال المغناطيس    الرابعةالوحدة  اختيار من متعدد (  )ورقة عمل  مادة الفي 

 

 0798195988/    عثمان أبو طربوش                                11
 

  أسلاك مستقيمة لا ثلاثة  .46
 
  كل منها تيار كهرباب

ز
  الشكل المجاور. (𝑰) نهائية الطول، يسري ف

ز
ز ف كانت القوة ا  إذ، كما هو مبي 

ز  ز وحدة الأطوال من السلكي    (𝑭)تساوي  (𝟑)و  (𝟏)المغناطيسية المتبادلة بي 
ز
  تؤثر ف

، فإن القوة المغناطيسية المحصلة البى

 تساوي:  (𝑭)بدلالة  (𝟐)الأطوال من السلك وحدة 

.𝟒) أ ( 𝟓 𝑭)  ، ز باتجاه  اليسارباتجاه ،  (𝑭 𝟑) (ب اليمي 

 

.𝟏) )ج 𝟓 𝑭)  ، د  اليسارباتجاه ) (𝟔 𝑭)  ، ز باتجاه  اليمي 

ز (𝒄𝒎 𝟒)مستقيمان متوازيان لا نهائيا الطول تفصلهما مسافة سلكان  .47 ز وحدة الأطوال من السلكي  ، القوة المتبادلة بي 

(𝟎. 𝟎𝟐𝟒 𝑵)  التيارين بوحدة أمبي  
، فإن قيمبى  

ز
  الثاب

ز
  أحدهما يساوي ثلاثة أمثال التيار ف

ز
 : (𝑨)، إذا علمت أن التيار ف

, 𝟏𝟔) أ ( , 𝟐𝟒) ( ب (𝟒𝟖 , 𝟒𝟎) ( ج (𝟕𝟐 , 𝟏𝟎𝟎) ( د  (𝟏𝟐𝟎 𝟑𝟎𝟎) 

ز  .48 , 𝒂)على الشكل فإن انحراف الأيونات اعتمادا الشكل المجاور تحليل عينة مجهولة باستخدام جهاز مطياف الكتلة. يبي  𝒃 , 𝒄) 

 :  
ز
 يختلف بسبب اختلافها ف

 الشحنة (ب السرعة أ (

 

 المغناطيسية المؤثرة فيهاالقوة  ( د  النوعيةالشحنة  )ج

  حلقة  .49
 
  مركزها مجال مغناطيس  ، في(𝑨 𝟏𝟎)دائرية يسري فيها تيار كهرباب

ز
𝟐) مقداره نشأ ف × 𝟏𝟎−𝟒 𝑻) فإن نصف قطر الحلقة ،

 : يساوي (𝒄𝒎)بوحدة 

× 𝝅 𝟐) ( ج (𝝅) ( ب (𝝅 𝟐) أ ( × 𝝅) ( د  (𝟏𝟎−𝟐 𝟏𝟎−𝟐) 

ز كل من: مقدار المجال اليتضاعف  .50 ، عندما يتضاعف مرتي   
 
ز داخل ملف لولب   يسري فيه تيار كهرباب  مغناطيس  مرتي 

 التيار و طول الملف ب( اللفات و التيار و طول الملفعدد  أ (

 اللفات و التيار عدد  ( د  و طول الملفاللفات عدد  )ج
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